

《蒙台梭利早教全书》

图书基本信息

前言

玛利亚·蒙台梭利是享誉全球的幼儿教育家，她的思想也影响了越来越多的中国孩子的家长。玛利亚·蒙台梭利完成学业后，开始致力于诊断和治疗儿童身心方面存在的缺陷，她在精神病医院教授的智障儿童可以和正常儿童通过同样的考试。此后，她又致力于正常儿童的教育，并创办了“儿童之家”，她在儿童之家教授的孩子们4岁就能读和写甚至会计算，而在传统的教育中，这些只有6岁的孩子才能做到。不得不承认，蒙台梭利的教育法创造了奇迹。另外，她还提出“敏感期”“精神胚胎”“有吸收力的心灵”等极富革命性的幼儿教育理念，为我们揭示了儿童成长的奥秘。同时，她对现有的和以往的成人对儿童的教育进行了反思，指出儿童身上存在的许多问题源于成人对待儿童的错误方式和对他们产生的压抑，蒙台梭利毫不留情地向成人提出了警示。蒙台梭利独创的“蒙氏幼儿教育法”风靡了整个西方世界，已经被翻译成37种语言，它们正深刻地影响着世界各地——特别是欧美国家和地区的儿童教育。在中国，人们也越来越多地认可和推崇她的教育方法。她在实验、观察、研究的基础上，撰写的《蒙台梭利早期教育法》《蒙台梭利儿童教育手册》《童年的秘密》《发现孩子》《有吸收力的心灵》等多部著作，在世界范围内引起了一场幼儿教育的革命。有教育家说，如果当代早教中没有蒙台梭利的体系，就不算完整；也有人说，蒙台梭利是20世纪给人类社会带来进步的最伟大的教育家之一；有人还说，除了蒙台梭利以外，没有第二个人能让教育超越国家、价值观和宗教差异……如果蒙台梭利创立的教育思想和方法，能够被家长运用到家庭教育当中必然会对孩子的早期教育产生积极的影响，因为教育不仅是教育者的事情，更是家庭的责任。蒙台梭利发现了早期教育中的本质，她指出对幼儿的教育要以儿童为中心，她把儿童看作是和成人一样的独立的个体，尊重儿童的独立发展；她认为儿童会在环境中吸取营养，进行自我塑造，最终形成自己的性格和内在的塑造；她认识到幼儿成长的过程中会出现一个又一个敏感期，顺应孩子的敏感期进行教育，可以取得惊人的成绩。她不断地重申，教师和家长扮演的应该是一个观察者的角色，而不能直接干预和指导孩子，孩子完全会根据内在的要求，选择适合自己发展的活动，因为他们有一个有吸收力的心灵。尽管时间过去了一个世纪，人们仍然需要从蒙台梭利的教育理论中吸取其精华，对自己的下一代进行有益的教育，抛弃那些陈腐和压抑孩子心灵的教育方式。本书就是针对蒙台梭利教育理论中家庭教育部分进行了细致的归纳和重新编写，并引入了现代家庭教育中会出现的问题，给各位家长参考。我们有理由相信，不是只有在蒙台梭利的儿童之家能出现教育奇迹，而是在每个中国家庭都可以做到。（编者注：为了方便读者阅读，译者对原文进行了适当删减。）

《蒙台梭利早教全书》

内容概要

《蒙台梭利早教全书(家庭实用版)》从玛利亚·蒙台梭利五本著名的早教经典著作中，选取适合中国家庭教育的精华部分，向中国家长介绍极富革命性的早教理论，如“敏感期”，“有吸收力的心灵”等。此外，每节内容后配以典型的“案例连连看”，精辟的“专家解读”，以及科学的“教育要点”表格分析。

《蒙台梭利早教全书》

作者简介

作者：（意大利）玛丽亚·蒙台梭利 译者：杜福林 玛丽亚·蒙台梭利是20世纪享誉全球的幼儿教育家。她创立的，独特的幼儿教育方法。风靡了整个西方世界，深刻地影响着世界各国，特别是欧美发达国家的教育水平和社会发展。蒙台梭利教育法的特点在于十分重视儿童的早期教育，她为此从事了半个多世纪的教育实验与研究；她的教育方法——从智力训练，感觉训练到运动训练，从尊重自由到建立意志，从平民教育到贵族教育，为西方工业化社会的持续发展，提供了几代优秀的人才基础。《西方教育史》称她是“20世纪赢得欧洲和世界承认的最伟大的科学与进步的教育家”。为表彰蒙台梭利对于幼儿教育和世界和平的特殊贡献，1950年她被提名为“诺贝尔和平奖”候选人，联合国教科文组织总干事贾米·托里斯·博佳曾经热烈地宣布：“玛丽亚·蒙台梭利已经成为我们期望教育和世界和平的伟大象征。”

《蒙台梭利早教全书》

书籍目录

前言 蒙台梭利早期教育法 第一章 蒙氏教育之路 第二章 孩子们的理想家园 第三章 自由是纪律的前提 第四章 适应生活 第五章 孩子的饮食 第六章 体操练习 第七章 亲近自然 第八章 增强感知力 第九章 感觉和智力 第十章 语言教育 蒙台梭利儿童教育手册 第一章 蒙台梭利系统的发展 第二章 观察产生的方法 第三章 全新的教育 第四章 帮助孩子做运动 第五章 引导孩子准确地使用语言 第六章 充满热情的书写 第七章 开心算算术 第八章 蒙台梭利教育大纲 童年的秘密 第一章 成年人应该反省 第二章 换个心态迎接新生命 第三章 儿童敏感期的心理发展 第四章 神秘的秩序感 第五章 儿童的智慧 第六章 理解儿童的需要 第七章 学会走路 第八章 让孩子动手 第九章 尊重儿童的节奏 第十章 不可小视儿童所受的暗示 第十一章 运动和感知同样重要 第十二章 爱是孩子的天性 第十三章 偏离正轨的表现 第十四章 身心健康 第十五章 两种工作 第十六章 儿童的权利 发现孩子 第一章 心灵构建 第二章 3岁是人生的里程碑 第三章 打开孩子的注意力之门 第四章 意志力的训练 第五章 天才的思维 第六章 培养孩子的想象力 第七章 家庭中的新式教育 有吸收力的心灵 第一章 成长的各个阶段 第二章 心灵的成长 第三章 重视孩子的感觉 第四章 在文化中展开的想象 第五章 孩子的占有欲 第六章 儿童的社会性 第七章 有效地控制错误 第八章 服从有一个过程

章节摘录

版权页：现在，我来带你去看一看那些贫困家庭的生活吧。你将看到他们在贫困区也拥有了自己理想的家，他们拥有幸福、和谐的生活；一场道德拯救工作正在开展，人们逐渐从对罪恶的麻痹和愚昧无知中走出来，远离邪恶和犯罪。孩子们也将拥有属于自己的家，他们正步入一个新的时代，一个人们不再为贫困和不幸而悲痛的新时代。第二个“儿童之家”建立在圣洛伦佐贫民区。这里条件虽然简陋，但有真正美好的东西，它就像一个母亲专门为孩子开辟的小空间。事实上圣洛伦佐是一个出了名的贫民区，每天报纸上都会报道这里发生的恶性事件。圣洛伦佐区居住的都是低收入、失业的工人，刑满释放的犯人在被监管期间也会到这里居住。这里所谓的房子，只是在地面上用砖块简单堆砌起来的墙，既不符合安全标准也不符合卫生标准。1888~1890年大风暴爆发时期，这些房子长期无人居住。风暴过后，这些房屋又开始被出租。本来就是不符合标准的烂房子，加上投资者不愿意再投资修缮，因此，这里逐渐成为了城市最贫困阶层的居住地。这些房子每套有5~7间房子，虽然它的房租相对于其面积而言相当便宜，但是，对穷人来说，还是太贵了。于是有人租下一套房子，然后整套房子被分成若干个小区域，再转租给其他若干个住户，这样其中的一个房间、一个角落都有人居住了。一个套间本来应该只住三四个人，而现在却要挤二三十个人。在一个成员比较多的大家庭中，成年男孩和成年女孩挤在一个房间里，而房间的角落里却住着一个外人——一个每晚都接客的妓女。孩子们很容易看到她的举止，邪念在孩子们的心头萌生，于是犯罪和流血事件就发生了。而这只不过是大量悲惨生活的一个小细节。任何人第一次进入这类屋子，都会感到惊讶和恐惧，这是一个真正悲惨的世界，并不是夸张的虚构情景。这是一个黑暗的世界，即便是正午，也很难看清房间里的摆设。孩子们的生活笼罩在阴暗有害的环境中。那天我们给他们送互助金，当我们适应了昏暗后，勉强看到了一张床的轮廓，上面蜷缩着一个人，可能是病了。当我们在数钱和签收据的时候，不得不点起蜡烛。我们常常满怀热情地讨论孩子的家庭学习问题。然而，对于这里的孩子来说，家意味着是什么呢？只是一个黑暗简陋的房间，角落里铺着的稻草垫子。我曾经想建立一些流动图书馆，送一些书给穷人的孩子，这样他们就可以在家里阅读。我们希望这些书籍带给他们积极的影响，使他们懂得卫生、道德和文化方面的知识，通过书的力量让他们逐渐提高自己的生活水平。但是，这恰恰反映了我根本不知道他们迫切需要的东西是什么！在那些黑暗的屋子里，孩子们根本没有足够的照明条件来阅读！目前首先要解决的问题是提高和改善穷人的生活质量，而不是去提高他们的文化水平。这里的孩子，他们不能“一睁开眼就看到光明”，这里是阴暗的，这些孩子脏是必然的，原本该三四个人用的水，现在有二三十个人用，几乎连饮用水都不够啊！意大利语中的“家”（casa）和英语的“家”（home），本是人们充满温馨、充满亲情关爱的殿堂。但是这里，许多人没有“家”（casa），只有破败、灰白的墙壁。这里没有隐私、没有谦逊、没有亲情，连阳光、水和空气都很紧缺！而我们还在这里大肆宣传我们的观念：家，是普及大众教育的必要条件，它是必要设施，是社会唯一坚实的基础。我们成了不切实际的改革者、爱幻想的诗人。贫民区里存在着各种罪恶。人们大张旗鼓地把穷人视为危险而隔离他们。穷人被驱赶出他们的居住区，不给他们房子住，他们只能在绝望中互相折磨、摧残。我们原本希望建造一个美好、光明的城市，但结果刚好相反，我们制造了一个严重危害城市的污染区。当第一次走过那些街道，我仿佛走进了一个刚经历过洪水或大地震的灾难后的城市。这里如同死一般的寂静。我们深深感到人们所受的苦难并不是由于自然灾害，而是由于与罪恶密不可分的贫穷！

《蒙台梭利早教全书》

媒体关注与评论

20世纪赢得欧洲和世界承认的最伟大的科学与进步的教育家。 ——《西方教育史》 玛利亚·蒙台梭利已经成为我们期望教育和世界和平的伟大象征。 ——贾米·托里斯·博佳（联合国教科文组织总干事） 20世纪赢得世界公认的推进科学和人类进步的最伟大的科学家之一。 ——英国教育家 当代讨论学前教育问题，如果没有论及蒙台梭利体系，便不能算完全。 ——美国教育家 在教育史上，能像蒙台梭利教育法如此举世瞩目的并不多见。 ——德国教育家

《蒙台梭利早教全书》

编辑推荐

《蒙台梭利早教全书(家庭实用版)》是20世纪畅销欧美的最科学、最先进、最完美的育儿经典。被译成20多种文字，改变千万儿童的命运。享誉全球的“儿童之家”的创建者的代表作集锦取“特殊教育”的精髓以奉献给中国的父母。

《蒙台梭利早教全书》

名人推荐

20世纪赢得欧洲和世界承认的最伟大的科学与进步的教育家。——《西方教育史》玛利亚·蒙台梭利已经成为我们期望教育和世界和平的伟大象征。——贾米—托里斯·博佳（联合国教科文组织总干事）20世纪赢得世界公认的推进科学和人类进步的最伟大的科学家之一。——英国教育家 当代讨论学前教育问题，如果没有论及蒙台梭利体系，便不能算完全。——美国教育家 在教育史上，能像蒙台梭利教育法如此举世瞩目的并不多见。——德国教育家

《蒙台梭利早教全书》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com